### 中国驻美大使在美国主流媒体发表署名文章强调

# 中美需携手推进亚太经济合作

本报华盛顿11月8日电 记者高伟东 报道:美国总统奥巴马即将赴北京出席 亚太经合组织 (APEC) 领导人非正式 会议并对中国进行国事访问前夕,中国 驻美国大使崔天凯在美国有线电视新闻 网(CNN)网站发表题为《为什么中美 需要携手合作》的署名文章。崔天凯在 文章中强调,即将在北京举行的亚太经 合组织 (APEC) 第二十二次领导人非 正式会议,需要中美两国携手推进亚太

崔天凯在文章中表示,他曾长期参与 APEC工作,相信此次峰会有助于地区经 济体相互增信释疑,为亚太地区在未来几 十年实现强劲的经济合作与一体化奠定基 础。如果没有中美的积极参与, APEC过 去这么多年不可能取得如此令人瞩目的成 就。中美合作将为亚太各经济体带来普惠

欧洲又到十字路口

上周,2014年亚太经合组织

同样备受关注的,还有欧洲未 来的走向。欧盟委员会4日发布秋季 经济展望报告,下调今明两年欧元 区经济增长和通胀率预期,其中与 春季展望报告相比增长率大幅下 调,2014年欧元区经济增长预期从 1.2%调降至 0.8%, 2014年的通胀率

(APEC)领导人会议周活动在北京拉 开帷幕,经过近一年的密切合作与各

成员共同努力,各方对今年APEC会

从春季预测的 0.8%降至 0.5%。欧盟 会表示,随着欧洲央行推出更

"大胆"的刺激政策,需求会有所回

升,但政府缩减开支和全球经济放

缓成为阻碍因素。与其他发达经济

体和历史上后危机时代的经济复苏 案例相比,欧元区目前经济复苏步

复苏与持续衰退的十字路口,何去

何从,着实令人担忧。由于欧盟扭转

欧洲地区不景气的经济形势措施不 力,民众正逐渐对欧盟失去信任和

一届欧盟委员会而言,不啻为重大的

挑战。有分析认为,由卢森堡前首相

容克领导的欧盟委员会可能会从提

振经济、推进外交和强化凝聚力3方

面着力,来提振欧盟国家民众对欧盟 的信心和信任,首要任务就是促进就

业和恢复经济增长。但是,目前欧盟

成员国的经济政策主张却也存在很

大差异。德国及其盟友主张继续实施

严厉的紧缩政策,解决成员国财政赤

字问题,防止债务危机重演;而以法

国为首的部分成员国则主张结束紧

缩政策,通过扩大支出恢复经济增

长。对容克而言,如何在这种分歧之

中找到平衡,以尽快推动欧洲经济复

苏,已是十分紧迫的事情。

本版编辑

这对于3日刚刚开始运转的新

显然,与春季报告相对乐观的 情况对比,如今的欧洲更像是站在

议取得丰硕成果充满期待。

共赢。围绕亚太经济合作,中美需要在三 个关键领域加强合作。

首先是一体化。一个国家的一项政 策或行动无法带来区域的共同经济增 长,经济一体化才是地区发展繁荣的关 键动力。位于纽约的经济分析智库-荣鼎集团的研究显示,中国在美投资为 美国创造了至少7万个就业机会。这些 投资项目基于共同目标,体现了互信合 作的精神。

如今,建立亚太自贸区的条件已经 成熟,前景看好,一旦建成将有力促进 地区商贸及经济增长。目前还没有一个 自贸安排同时包括中美这两个世界最大 经济体,亚太自贸区将解决这一问题。 彼得森国际经济研究所的研究显示,建 成亚太自贸区将使美国到2025年获益 2020亿美元。在此带动下,太平洋两岸

频繁的经贸往来还将为美国带来更多就 业机会等积极效应。

环

球

第二是基础设施。亚太地区互联互 通和基础设施开发远未满足需求,融资 面临很大缺口,已成为制约地区经济发 展的瓶颈。亚洲开发银行预计2010年至 2020年间,本地区需要8万亿美元的基 础设施投资。

为缓解这一瓶颈,中国提出成立由 各国共同出资、共同管理的亚洲基础设 施投资银行(亚投行)。亚投行将为本地 区亟须的交通、通信、能源项目提供高 效融资,成为世界银行、亚洲开发银行 等现有发展融资机构的有益补充。中国 希望亚投行能得到美国和其他国家的支 持,相信这些国家也看到了该地区对重 大基础设施项目融资的需求。

第三是创新。中美可以整合各自技

术、经验等独特优势,以创新方式促进

崔天凯在文章中最后写道, 在他最 初接触 APEC 工作时,没有想到 APEC 会发展成为这么重要的一个亚太地区经 济合作论坛。20多年后的今天,事实清 楚地证明, APEC 正在塑造和引领面向 未来的亚太伙伴关系。

□ 本报驻布鲁塞尔记者 严恒元

证。今年9月份,阿里巴巴在纽约证券 交易所以每股68美元完成首次公开募 方。这是中美合作共赢的又一例证,中 国提供创新的商业模式,美国提供融资

两国及地区共同增长。阿里巴巴就是双 方携手努力取得成功的一个很好的例 股,为企业和股东筹资218亿美元,成 为美国有史以来规模最大的首次公开募 股。而雅虎是阿里巴巴最大的美国投资 平台,未来中美需要更多这样的成功合

### 印尼三季度经济增幅创新低

美国三季度劳动生产率增长

据新华社华盛顿电 (记者刘劼 江宇娟) 美国劳工部公布的初步数据显示,第三季度美国 非农部门劳动生产率环比增长,单位劳动力成本也

第三季度美国非农部门劳动生产率按年率计

算环比增长2.0%;单位劳动力成本环比上涨

0.3%。美国非农部门劳动力产出按年率计算增长

4.4%, 劳工工作时间增加2.3%。

据新华社雅加达电 (报道员郑世波) 受出口 下降和国内消费放缓影响,印度尼西亚第三季度国 内生产总值(GDP)同比增长5.01%,为5年来最低

印尼中央统计局公布的数据显示,印尼第三季 度GDP为8683.5亿美元,环比增长2.96%。第三季 度印尼国内家庭消费同比增长5.44%,低于上一季 度的5.59%;政府消费和投资分别增长4.37%和

#### 76.2亿美元

环比小幅上涨。

5.01%

### 韩国经常项目连续实现顺差

本报首尔电 记者杨明报道:韩国央行日前发 布的初步数据显示,韩国9月份经常项目实现76.2亿 美元顺差。这是韩国自2012年3月份以来连续31个 月实现经常项目顺差,顺差规模较8月份扩大4.2亿

今年1月至9月,韩国经常项目累计顺差达 618.6亿美元,较去年同期的550.4亿美元增长 12.4%。按此趋势计算,今年全年韩国累计顺差规模 有望达到840亿美元,将刷新去年创下的799亿美元 历史最高纪录。





#### 西非3国获4.5亿美元支持

本报达喀尔电 记者黄炎光报道:国际金融公 司日前宣布向几内亚、利比里亚和塞拉利昂3个遭 受埃博拉疫情严重袭击的西非国家提供4.5亿美 元资金支持,以提升其商贸、投资和就业能力。其 中,2.5亿美元为紧急项目所需资金,其余2亿美元 为埃博拉疫情过后上述3国经济发展所需的规划

据悉,国际金融公司此次提供的上述资金包括 一笔7500万美元的埃博拉紧急支持款项,主要用 于解决疫情国基本进口资金之需。

#### 欧盟上调匈经济增长预测

本报布达佩斯电 记者刘键报道:欧盟委员会近 日公布对匈牙利经济最新预测显示,匈牙利今年GDP 将增长3.2%,高于5月份2.3%的预测值,预计2015 年、2016年将分别增长2.5%、2%。 欧盟预测匈牙利今 年国家负债率为 76.9%, 2015年、2016年分别为 76.4%、75.2%,但仍高于欧盟规定的60%上限。

报告指出,匈牙利经济增长好于预期,主要得益 于充分使用了欧盟的资金。同时,匈牙利国内需求成 为经济增长的主要驱动力。报告认为,匈牙利的贸易 顺差和融资能力将保持良好态势,同时,外部债务的快 速下降将在未来几年内减少经济的脆弱性。

#### 保加利亚经济形势持续恶化

本报索非亚电 记者张春荣报道:由于政局不 稳,经济不确定性增强,保加利亚经济形势持续恶 化。统计数据显示,今年前7个月保加利亚吸引直 接外资8.3亿欧元,同比减少三分之一;工业企业订 单减少,进出口大幅收缩;失业率攀升,居民购买力 下降,国内消费疲软。

鉴于经济形势整体恶化,欧盟委员会近日将对 保加利亚今年经济增长的预测由原来的1.7%下调 至1.2%,明年则由原来的2%下调至0.6%。此外,由 于税收收入减少和费用开支增大,该国今年财政赤 字占GDP比重有可能突破欧盟限定的3%,激增至



苏格兰鱼类与海产品供应商代表团日前参展 在青岛举行的"2014中国国际渔业博览会"。据悉, 海产是苏格兰的第二大出口产业,产品远销全球 100多个国家和地区。图为观众在展会上观赏苏格 兰烹调技艺,品尝苏格兰优质海产品。

本报记者 陈 颐摄



## 10月份制造业采购经理人指数预示

# 欧元区制造业复苏迟缓



图为欧洲烈日汽车改装厂车间一角

经济研究机构马基特(MARKIT) 日前公布的数据显示,欧元区10月制造 业采购经理人指数(PMI)为50.6,高于 上个月的50.3。经济分析人士指出,欧元 区10月制造业采购经理人指数连续16 个月位于50点上方,预示着欧元区制造 业仍在微弱增长。不过,欧元区内需求疲 弱、出口增速放缓和地缘政治不确定性 给欧元区制造业带来的制约影响正变得 越来越明显,制造业活动毫无起色预示 着欧元区经济依然低迷不振。在这种情 况下,欧洲央行除了已经宣布的刺激举 措外,还需要推出进一步措施,以促使经 济复苏和消除通货紧缩风险。

有关数据显示,今年10月份,欧元 区主要经济体的制造业采购经理人指 数均表现欠佳。作为欧元区经济增长 引擎的德国,10月制造业采购经理人指

数终值由9月份的49.9升至51.4,重新 回到50分水岭上方。总的看来,10月 份的数据反映出德国制造业现状喜忧 参半,德国制造业能否在第四季度带动 德国经济出现增长尚难定论。法国10 月份制造业采购经理人指数终值从9月 份的48.8降至48.5,在荣枯分水岭50的 下方进一步走低,预示着法国制造业短 期内对经济增长的贡献有限。意大利 10月份制造业采购经理人指数由上个 月的50.7降至49。意大利10月份制造 业活动指数骤降至17个月来的低位,从 而打破市场有关今年9月份数据反弹可 能带动意大利经济走出低迷的期望。

马基特高级经济学家杜布森在谈到 欧元区10月份制造业采购经理人指数 时表示,从今年第四季度开始,欧元区 制造业表现仍无起色。这表明制造业 不太可能为欧元区低迷的经济增长注 入巨大动力。最令人担忧的是,欧元区 制造业新订单已经连续两个月下降。 随着欧元区国内需求不振,出口增长速 度减缓和世界经济不确定性因素加大, 欧元区制造业状况在短期内很难出现 明显改观。欧元区成员国之间的经济 复苏不均衡现象有所加剧,爱尔兰、荷 兰和西班牙等国经济出现稳定增长,意 大利、希腊、法国和奥地利等国经济却 持续低迷,德国制造业的增长速度也比

本报记者 严恒元摄

显而易见, 欧元区经济持续低迷, 迫使制造业企业致力于削减成本和增 强竞争力,必然会对就业和企业利润 产生不利影响。这就预示着, 欧元区 已经处于高位的失业率短期内难以大

梁图强 周 剑

# 巴基斯坦在华推介油气项目 巴水电站项目面向市场融资

本报讯 记者田原报道:巴基斯坦 驻中国大使馆日前在北京举行巴基斯坦 石油和天然气行业推介会,近百名中国 油气行业代表与会。

巴基斯坦驻华大使马苏德·哈立德 表示,巴基斯坦积极响应中国提出的"一 带一路"战略构想,希望通过加大"中巴 经济走廊"建设,共同加快推进"丝绸之 路复兴背景下的和平发展"。他认为,油 气行业合作可作为中巴经济走廊的旗舰 项目,为推动两国乃至地区的和平、繁荣

哈立德表示,巴基斯坦油气行业近 年来发展迅速,但自我开发能力尚不能 满足能源供需缺口,能源供应仍严重依 赖进口资源。为此,巴基斯坦高度关注 来自中国的潜在投资者。他表示,巴基 斯坦政府将继续提升包括法律法规、税 费政策、外国投资者利益保护在内的投 资环境,大力鼓励中国投资者与当地公 司的联合开发项目。

哈立德还特别指出,巴基斯坦独特

的地缘位置有助于促进跨区域贸易和投 资,尤其是能在建设一条以中国西部地 区为起点,贯通中亚、中东和非洲且成本 较低、距离较短、效率较高的"海上通 道"中发挥积极作用。

本报讯 记者梁桐报道:日前,巴基 斯坦为迪阿莫•巴沙水电站项目向国际 投资者寻求融资,标志着巴基斯坦对此 类大型能源基础设施项目的融资手段首 次从依靠金融机构转向依靠市场力量。

迪阿莫·巴沙水电站是巴基斯坦能

源领域的旗舰项目。该水电站位于巴吉 尔吉特一巴尔蒂斯坦省的印度河上游, 为全球最高的碾压混凝土水坝。水电站 设计装机容量达4500兆瓦,建成后将填 补全国40%以上的电力缺口,对缓解巴 基斯坦"电荒"将发挥重要作用。项目投 资约为140亿美元,由于财政收入不足, 以及世行、亚行等金融机构向巴贷款意 愿不强,巴政府开始向市场寻求投资者

为吸引投资者,巴政府推出了一系 列融资优惠条件,包括施工期间全部税 费减免,以及水电站投入运营前5年免 征所得税等。根据巴政府计划,项目融 资将于2015年6月正式开始。这一融 资方式若获得成功,将推广至拟建设的 一系列水电项目,包括价值115亿美元 的布吉水电项目、价值18亿美元的帕坦 水电项目和价值80亿美元的塔科特水 电项目等。